
Ново създание 

Псалм 53 
 
2 Коринтяни 5:17  За туй, ако е някой в Христа, той е ново създание; старото премина; ето, 
[всичко] стана ново. 
 
Матей 5:17-18  Да не мислите, че съм дошъл да разруша закона или пророците; не съм дошъл 
да разруша, но да изпълня.  18  Защото истина ви казвам: Докле премине небето и земята, 
ни една йота, ни една точка от закона няма да премине, докато всичко не се сбъдне. 
 
Матей 9:2-6  И, ето, донесоха при Него един паралитик, сложен на постелка; и Исус като видя 
вярата им, рече на паралитика: Дерзай, синко; прощават ти се греховете.  3  И, ето, някои от 
книжниците си казаха: Този богохулствува.  4  А Исус, като узна помислите им, рече: Защо 
мислите зло в сърцата си?  5  Защото кое е по-лесно, да река: Прощават ти се греховете, или да 
река: Стани и ходи?  6  Но, за да познаете, че Човешкият Син има власт на земята да 
прощава греховете (тогава каза на паралитика): Стани, вдигни си постелката и иди у дома си. 
 
Матей 5:21-48  Чули сте, че е било казано на старовременните: “Не убивай; и който убие излага 
се на съд”.  22  А пък Аз ви казвам, че всеки, който се гневи на брата си [без причина], излага 
се на съд; и който рече на брата си Рака(Безделниче), излага се на Синедриона; а който му рече: 
Бунтовни безумецо, излага се на огнения пъкъл.  23  И тъй, като принасяш дара си на олтара, 
ако там си спомниш, че брат ти има нещо против тебе,  24  Остави дара си там пред олтара, и 
иди, първо се помири с брата си, тогава дойди и принеси дара си.  25  Спогаждай се с противника 
си по-скоро, докато си на пътя с него към съдилището, да не би противникът ти да те предаде на 
съдията, а съдията те предаде на служителя, и да бъдеш хвърлен в тъмница.  26  Истина ти 
казвам: Никак няма да излезеш оттам докле не изплатиш и последния кодрант.  27  Чули сте, че 
е било казано: “Не прелюбодействувай”.  28  Но Аз ви казвам, че всеки, който гледа жена, за 
да я пожелае, вече е прелюбодействувал с нея в сърцето си.  29  Ако дясното ти око те съблазнява, 
извади го и хвърли го; защото по-добре е за тебе да погине една от телесните ти части, а не 
цялото ти тяло да бъде хвърлено в пъкъла.  30  И ако дясната ти ръка те съблазнява, отсечи я и 
хвърли я: защото по-добре е за тебе да погине една от телесните ти части, а не цялото ти тяло да 
отиде в пъкъла.  31  Още било казано: “Който си напусне жената, нека й даде разводно писмо”.  
32  А пък Аз ви казвам, че всеки, който напусне жена си, освен по причина на прелюбодейство, 
прави я да прелюбодействува; и който се ожени за нея, когато бъде напусната, той 
прелюбодействува.  33  Чули сте още, че е било казано на старовременните: “Не си престъпвай 
клетвата, но изпълнявай пред Господа клетвите си”.  34  Но Аз ви казвам: Никак да се не 
кълнете; нито в небето, защото то е престол на Бога;  35  нито в земята, защото е подножието Му; 
нито в Ерусалим, защото е град на великия Цар.  36  Нито в главата си да се не кълнеш, защото 
не можеш направи ни един косъм бял или черен.  37  Но говорът ви да бъде: Да, да; Не, не; а 
каквото е повече от това, е от лукавия.  38  Чули сте, че е било казано: “Око за око, зъб за зъб”.  
39  А пък Аз ви казвам: Не се противете на злия човек; но, ако те плесне някой по дясната 
буза, обърни му и другата.  40  На тогова, който би поискал да се съди с тебе и да ти вземе ризата, 
остави му и горната дреха.  41  Който те принуди да вървиш с него една миля, иди с него две.  42  
Дай на оногова, който проси от тебе; и не се отвръщай от оногова, който ти иска на заем.  43  
Чули сте, че е било казано: “Обичай ближния си, а мрази неприятеля си”.  44  Но Аз ви казвам: 
Обичайте неприятелите си и молете се за тия, които ви гонят;  45  за да бъдете чада на вашия 
Отец, Който е на небесата; защото Той прави слънцето Си да изгрява на злите и на добрите, и 
дава дъжд на праведните и на неправедните.  46  Защото, ако обичате само ония, които обичат 
вас, каква награда ви се пада? Не правят ли това и бирниците?  47  И ако поздравявате само 



братята си, какво особено правите? Не правят ли това и езичниците?  48  И тъй бъдете 
съвършени и вие, както е съвършен вашият небесен Отец. 
 
Евреи 9:8-17  С това Светият Дух показваше, че пътят за в светилището не е бил открит, докато е 
стояла още първата част на скинията,  9  която е образ на сегашното време, съгласно с което се 
принасят дарове и жертви, които не могат да направят поклонника, колкото за съвестта му, 
съвършено чист,  10  понеже се състоят само в ядене, пиене и разни омивания, - плътски 
постановления, наложени до едно време на преобразувание.  11  А понеже Христос дойде като 
първосвещеник на бъдещите добрини, Той влезе през по-голямата и по-съвършена скиния, не с 
ръка направена, сиреч, не от настоящето творение,  12  еднаж завинаги в светилището, и то не с 
кръв от козли и от телци, но със Собствената Си кръв, и придоби за нас вечно изкупление.  13  
Защото, ако кръвта от козли и от юнци и пепелта от юница, с които се поръсваха осквернените, 
освещава за очистването на тялото,  14  то колко повече кръвта на Христа, Който чрез вечния Дух 
принесе Себе Си без недостатък на Бога, ще очисти съвестта ви от мъртвите дела, за да служите 
на живия Бог!  15  Той е посредник на нов завет по тая причина, щото призваните да 
получават обещаното вечно наследство чрез смъртта, станала за изкупване 
престъпленията, извършени при първия завет.  16  Защото гдето има завещание, трябва, за 
изпълнението му, да се докаже и смъртта на завещателя.  17  Защото завещанието влиза в сила, 
само гдето се е случила смърт, понеже никога няма сила, докле е жив завещателя. 
 
Евреи 10:5-23  Затова Христос, като влиза в света, казва: - "Жертва и принос не си поискал, Но 
приготвил си Ми тяло;  6  Всеизгаряния и приноси за грях не Ти са угодни.  7  Тогава 
рекох: Ето, дойдох, (В свитъка на книгата е писано за Мене), Да изпълня Твоята воля, о Боже".  
8  Като казва първо: " Жертви и приноси и всеизгаряния и приноси за грях не си поискал, нито 
Ти са угодни", (които впрочем се принасят според закона),  9  после казва: " Ето, дойдох да 
изпълня волята Ти". Ще каже: Той отмахва първото, за да постанови второто.  10  С тая 
воля ние сме осветени чрез принасянето на Исус Христовото тяло еднаж за винаги.  11  И всеки 
свещеник, като стои та служи всеки ден, принася много пъти същите жертви, които никога не 
могат да отмахнат грехове;  12  но Той, като принесе една жертва за греховете, седна за винаги 
отдясно на Бога.  13  та оттогава нататък чака, докле се положат враговете Му за Негово 
подножие.  14  Защото с един принос Той е усъвършенствувал за винаги ония, които се 
освещават.  15  А и Светия Дух ни свидетелствува за това; защото след като е казал: -  16  "Ето 
заветът, който ще направя с тях След ония дни, казва Господ: Ще положа законите Си в сърдцата 
им, И ще ги напиша в умовете им", прибавя:  17  "И греховете им и беззаконията им няма да 
помня вече".  18  А гдето има прощение за тия неща, там вече няма принос за грях.  19  И тъй, 
братя, като имаме чрез кръвта на Исуса дръзновение да влезем в светилището,  20  през новия и 
живия път, който Той е открил за нас през завесата, сиреч, плътта Си,  21  и като имаме велик 
Свещеник над Божия дом,  22  нека пристъпваме с искрено сърдце в пълна вяра, със сърдца 
очистени от лукава съвест ( Или: Поръсена от нечиста съвест ) и с тяло измито в чиста вода;  23  
нека държим непоколебимо надеждата, която изповядваме, защото е верен Оня, Който се е 
обещал; 
 


